

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Vasút-utca.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Van már programm.

Megtörtént az az eset talán először az alkotmányos Magyarorszában, hogy egy miniszterelnök az egész magyar kormány nevében azt merete mondani a magyar parlamentben, hogy: „*Programmot nem adok!*“

Nem is adott, sem ő, sem miniszter társai, mert nem is adhattak, azon egyszerű okból, mert programjuk nem is volt. Nem az elvek alapján léptek kormányra, nem voltak többségben, de még kisebbségben sem, csak egyszerűen kinevezte őket a király miniszterekké és ők azt elfogadták, mert a hatalom szép és hasznos valami.

Az egész kormány egyszerűen a honvédelminiszterrel együtt ki lettek vezényelve a magyar kormányra azzal a feladattal, hogy csináljanak rendet az országban, még pedig olyan rendet, hogy itt mindig annak kell megtörténnie, a mit az Osztrák császár és magyar király akar, sohasem annak, a mit a nemzet akar. Ki lettek vezényelve azzal a feladattal, hogy teremtsenek békét a király és a nemzet között és pedig akként, hogy a magyar nemzet soha se akarjon mást, mint a király.

Hát ha ez kormányprogramm lehet egy alkotmányos országban az csak titokban lehet az. Ezt a programmot nyíltan hirdetni még Khuen sem merészelte és azért mondta, hogy: programmot nem adok.

A mint hogy csak hosszú kezelés után találták meg az új párt nevét a: „*Nemzeti munkapárt*“-ot ép oly időbe került míg az a kormány programmot mert, vagy tudott volna „*adni*“. Hála a jó minősítő pezsgő hatásának egy banketben programmot *adot* a miniszter elnök. A programmindössze ennyiből áll: „*ha kell, kétszer-háromszor is fogunk választatni.*“

Ebből a programmból azután megértheti mindenki, hogy a miniszterelnök ur addig szándékozik választatni, míg a kifáradt nemzet

azt fogja akarni a mit ő, a mit Bécs, a mit a császár.

A bankkérdés okozta a válságot azért, mert őfelsége azt mondta, hogy erre nézve meg kell kérdezni a nemzetet. Hát ha most a nemzet azt fogja válaszolni, hogy neki igen is *még most is* kell az önálló bank. Akkor ismét feloszlatják a Házat és újra megfogják kérdezni a nemzetet, hogy: hát csakugyan kell neked az önálló bank? Es addig fogják fárasztani, kinozni, míg csak azt nem fogják mondani, hogy kell a kutyának, nekem nem kell! Ekkor lesz összhang a nemzet és királya között és szent lesz a béke!

Választatni kétszer-háromszor négyszer és többször is ha kell, ez programja ma magyarország alkotmányos miniszter elnökének.

Ezek után valóban nem hiheti senki, hogy most azért kérdik meg a nemzetet, hogy felelete döntő befolyást gyakoroljon az ügyek vezetésére. Apelláltak, a nemzetre mintegy felsőbb hatóságra, pedig hisz itt a nemzet nem bíró, hanem egy halálra ítélt. Es az ellenzék egymás ellen harcol még most is pedig letörése el van határozva.

A közös veszély érzete kell, hogy újra egyesítse a 48-at pártokat, hogy egyesült erővel küzd-hessenek a kormány — programja ellen.

L.

A magyarság és a nemzetiségi pártok.

Országszerte folyik a korteskedés: tanácsstalanul, jelszavaktól agyonárasztva tanácsstalanul áll a választó a pártok csatájában, melynek eredményét nem is sejti senki. Nemcsak hogy az egyes pártok nem tudnak kibékülni, hanem ugyanazon párt kebelében is a személyi érdekeket nem lehet elsimitani: a nemzetiségi többségű Torockón, melyet azonban még mindig magyar képviselt, most három kormánypárti jelölt is küzd a madátumért, holott már 1905-ben tekintélyes pártot gyűjtött az az oláh jelölt, aki ma is szemben áll velök. Három munkapárti jelölt van Ujaradon is, kettő Orcyfalván stb. s a magyar pártok álla-

nak egymással szemben majdnem kivétel nélkül minden kerületben.

Ilyen viszonyok közt tekintetbe véve a kerületek szerencsétlen beosztását, melynél fogva több esik közülök a nemzetiségi, mint a magyar vidékekre, kétségbeejtő lenne a magyarság helyzete, ha szervezett, egyöntetű nemzetiségi mozgalommal állnánk szemben, szerencsére azonban a nemzetiségi kérdést nem a nép képviseli, hanem néhány nagyhangú vezető, kiknek szavára a százazrek nem nagyon indulnak egysegesen harcha. Lássuk a nemzetiségi pártokat egyenkint!

A Felvidék nyugati részében 7 kerületben állított a tót nemzetiségi párt jelöltet; küzdelmük nagyon elszigetelt, mert a tót nemzetiségi mozgalom csak a pénzintézetekből támogatott szűkkörű harc, maga a nép megszokta, hogy a magyarságba félig vagy egészen beleolvadt saját véréből való egyéneket küldjön a képviselőházba, kik közül eleget találhatunk bármelyik magyar párt kebelében. A kerületek jórészből majdnem teljesen hiányzik a magyar elem, itt a magyar többség küzd a cseh izgatók pártja ellen.

Az ország déli részén: Bács-Bodrog, Temes és Torontál megyében két pártra oszolva harcol a szerb: a függetlenségi párttal szövetkezett államhű szerbradikális párt 5 kerületben állított jelöltet, körülbelül ugyanannyiban a szerb nemzetiségi párt is, harmadik árnyalatuk a nemzeti munkapártban keres érvényesülést.

Leghangosabb a legtöbb mandátummal rendelkező oláh nemzetiségi párt, terrorizáló lapjaiban folyton a pártegységet hangoztatja, a nagyszabású gyűlésen 37 kerületre vonatkozólag állapította meg, hogy ott biztos talajuk van, de a jelölések ügye máig sem dőlt el. Pénz nélkül, terrorizmussal dolgozva, már a múlt választáskor úgy kimerültek, hogy egy mandátumot sem vehetnek ma biztosra, azért jó idején elkezdtek a kormánnyal alkudozni, 25 kerületet kérve, melynek fejében és egyéb engedményekért hajlandók lennének belépni a választások után testületileg a munkapártba, ma már lezállították igényeiket 15 kerületre, de úgy látszik a megegyezés nem sikerült, ellenben náluk a sokat hirdetett egység felbomlott. A nemzetiségi párton kívül tekintélyes számu választójuk szervezkedik függetlenségi alapon, s nagy tábora van a munkapárti oláh jelölteknek is. Gyengeségüket ők magok is elárulják, a „Tribuna“ ápr 17-iki számának vezércikke elsírja, hogy bár négy hete folynak a tanácskozások, még egész Krassó-Szörényben, valamint sok más kerületben meg nem állapod-

hadtak a jelöltekben, szégyentelen személyi torzsalkodások kötik le erejüket.

Különben jelöltjeik közül már is többen visszaléptek, s bizonyos meg-egyezősfélére mutathat az, hogy utasították kerületeiket, hogy ahol nemzeti-ségi jelölt nincs, a kormány jelöltjét támogassák.

Uj nemzetiségi pártként tűnik fel a pángermán frakció. Az óvatos erdélyi szászok békét és egyetértést hirdelve bentülnek a mindenkori kormánypárt soraiban, de kéz alatt hallatlan izgatást folytatnak a Délvidék hazafias svábjai közt. Az ő pénzükön és az ő emberük szerkesztésében indult meg Temesvárt a »Südungarischer Volksfreund« a legmagyargyalazóbb nemzetiségi lap a Schulverein zsoldjában. Főfészke a párt-nak Fehértemplom; hirdetik, hogy 12 kerületben állítanak jelöltet, de eddig még csak négy helyt próbálkoztak, s itt is csak oláh támogatásban biznak Lippán, Fehértemplomban és Végvárt; negyedik helyük Szentgotthárd, jelöltjük a hírhedt Steinacker.

A rutének, vendek közt nemzeti-ségi szervezkedés nincs, az erdélyi szá-szok mind beléptek a munkapártba, a brassai II. kerületben megtartván hivatalos jelöltnek a pártonkívüli magyar Szerényit.

Ime, a magyar pártok vak küzdelme mögött négy nemzetiségi, államellenes tendenciájú párt nyomul előre, s hogy valami nagyobb győzelmet nem aratnak, azt igazán nem a magyarság akadályozza meg, hanem saját gyengeségük és egyenetlenkedésük. Ha ez biztat is valahogy a jelenben, ne kockáztassuk a jövőt: csinálja már meg végre a törvényhozás a választókerületek új beosztását, hogy az értelmi és gazdasági súly elemek: a városok és a tiszta magyar vidék legalább aránylagos képviselőhöz juthassanak, s ne fenyegetse az ország foglaloit és megtartóit az a veszedelem, hogy egy esetlegesen kirendelt kormány alkotmányos uton vegye el alkotmányunkat a felbujtogatott nemzetiségekre támaszkodva.

Etédi.

Választási mozgalmak.

Szentesen leghevesebben dulanak a választási harc okozta szenvedélyek. Különösen a Molnár párt az, mely a legnagyobb agitációt fejt ki. Gyűlés-gyűlést ér. A kortések állandóan tanyáznak és maga a jelölt is állandóan a kerületben tartózkodik. A Kovács Dénes pártja elég csendes, de azt hisszük, ennek oka abban rejlik, mert a pártja oly kicsi, hogy nagyobb zajra nem is tellik. Kalpagos Szabó — állítólag szintén 48-as — vasárnap tartotta gyér érdeklődés mellett programbeszédét, mely semmi újat sem tartalmazott. A két 48-as párti lap pedig folytatja a rég megkezdett tollharcot egymás ellen a régi modorban. Egyedül a Fekete Márton pártja az, melyhez Szentes város

szavazó polgárainak nagy tömege pártkülönbség nélkül csatlakozik azért, mert tőle várja ez a nép azt, hogy a parlamentben a város érdekeit kellőképpen védelmezze és előmozdítsa. Szentes város népe bizik Fekete Mártonban és ezért van már is oly nagy pártja.

A tápéi kerületben egyenlőre Reök Iván maradt az egyedüli jelölt, de csak egyelőre, mert, mint biztos forrásból értesülünk, a kerület számos választó polgára felkérte Rostkovitz Arthur volt szegedi, jelenleg debreceni lapszerkesztőt. Nem hisszük, hogy Rostkovitz Arthur győzhessen Reökkel szemben, de azt tudjuk, hogy ez a szellemes, nagytudású hirlapírónak tekintélyes nagy pártja lenne a kerületben, hol őt már rég időktől fogva ismerik és szeretik.

A szegvári kerületben még mindig minden csendes. A Kossuth-pártiak jelöltjük visszalépése óta teljes passiv magatartást tanásítanak. Erősen biznak még mindig abban, hogy a központ fog egy neves jelöltet a kerületbe küldeni és ezért nem csatlakoztak eddig se a Justh-párti Horváthhoz, se Mezőfő-hez. A hangulat a pártban az, hogy saját pártelveik mellett nem mehetnének bele a választási küzdelembe, akkor sem csatlakoznának a Justh-párti Horváthhoz, ki — tekintve ft. Korpás Pál szegvári plébános és saját pártjától — az egész kerületben megérdemelt népszerűtlenségnek örvend — hanem inkább csatlakoznának ez esetben 48-as párti szociálista Mezőfő-hez, kinek még mindig legnagyobb pártja van a kerületben. A Pallavicini-párt működése abban nyilvánul, hogy értekezik, eszik és iszik. Kedden is volt egy értekezlete a Keresztes Ferenc vendéglőjében, mely annyiban különbözött az eddigiektől, hogy az ott történetekből ítélve Pallavicini György örgrófnak igen kevés kilátása lehet a győzelemre. Ez a párt eddig ugyan is csak azokból az egyénekből hozatott össze, kik az uradalmaknak bármiképp lekötözöttjei. Ezen értekezleten többen az irányban szólaltak fel, hogy ők 48-as elveiknek fenntartásával, a kerület érdekeit tartva szem előtt csatlakoztak volna a 68-es párthoz ha maga az örgróf, vagy Novák lépett volna fel, de a jelöltet nem is ismerik. Azt sem tudják kicsoda de még azt sem, hogy vajjon örgróf Pallavicini Sándor, vagy Alfons örgróf óhajtják e megválasztását. Hasztalan kapacitálta az elégedetleneket Vigh Gyula urad-

mérnök, hogy ha az örgrófok nem akarnák a jelöltet megválasztatni, hisz akkor ő sem ajánlaná, de nem is ajánlhatná — az értekezlet bizony csak nem hozott egyhangu határozatot.

Szegeden vasárnap tartotta meg a 48-as Kossuth párt Koszó István dr. elnöke mellett a jelölős gyűlést. A többség Becsey Károly dr. ellenében Kelemen Béla volt főispánt jelölte a II. kerületben. A kisebbségben maradt Becsey párt erre kivonult a körhelyiségből és másutt megalakították a Becsey pártot. Koszónak bizalmatlanságot szavaztak. Lesz tehát testvérharc Szeged II-ik választókerületében, míg az első kerületben Bánffy Dezső báró egyhangulag lesz megválasztva.

Politika.

Belföld.

A Khuen-kormány annyira biztos a győzelemben, hogy nem merte az országgyűlést összehívni az utolsó percig. Kellett az idő. Gyáriották a többséget hozó lelkesedést. Működött a pálinka meg az arany. No de hát, amit a pálinkával meg az arannyal gyarapítottak, hát azt meg kellett semmisíteni — tehát működött a csendőrgolyó is. Ő felsége a törvényhatóságokhoz a következő meghívó levelet bocsájtotta ki:

MI ELSŐ FERENC JÓZSEF
ISTEN KEGYELMÉBŐI AUSZTRIAI
CSÁSÁR,
CSEHORSZÁG KIRÁLYA, stb.

és
MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA.

Kedvelt híveink!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván, az ország törvényének hű és pontos végrehajtása fölött őrködni:

Mint hogy az 1848. évi IV. t.-c. 1. paragrafus az országgyűlést évenként Budapestre egybehívati rendeli és mint hogy számos függőben levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik:

Magyar minisztertanácsunk előterjesztésére elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó év június havának 21. napján megnyitandó országgyűlésre Budapest székesfővárosunkba egybehívjuk.

Minek folytán nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, amelyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII. és az 1889. évi XV. t.-cikk által rendelt módon és a fönálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselőitek ezen az országgyűlésen megjelenhessenek és a törvényhozás működése a

mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Bécsben, ezerkilencszáztiz év május havának 9-ik napján.

Ferenc József s. k.

Gróf Khuen-Héderváry s. k.

HIREK.

— **Közügyülés.** Mindszent község képviselőtestülete mai napon délelőtt 9 órakor tartja meg a havi rendes közgyűlését.

— **Az új alispán.** Dr. Cicatricis Lajos volt alispánnak főispánná történt kinevezése folytán Csongrádvármegye alispáni állása megüresedett, f. 10-én járt le a pályázat. Az alispáni állásra csak egy pályázat érkezett be és pedig Dr. Nagy Sándor vármegyei főjegyző h. alispáné. Megválasztása tehát egyhangú lesz, amit annál természetesebbnek találunk, mert alkalmasabb és képzetesebb egyént nálánál ezidőszerint a vármegyében nem ismerünk.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta a havi rendes ülést, melyen Szeder Jánost a bizottság elhunyt tagját elpazentálta és emlékét jegyzőkönyvben örököltette meg.

— **Halálozás.** Zántó József fiatal törekvő iparos hosszú szenvedés után f. hó 8-án Mindszinten elhunyt. Hétfőn temették. Barátai koszorút helyeztek ravatalára és zeneszóval kísérték a temetőbe.

— **Vásár.** Hódmezővásárhelyen a tavaszi vásár f. hó 21, 22 és 23-án fog megtartatni.

— **Főispáni beiktatás.** Pestvármegye ujonnan kinevezett főispánját gróf Ráday Gedeont f. hó 14-én iktatja be a törvényhatósági bizottság néhány tagja hivatalába. Az ellenzék nem vesz részt a beiktatási ünnepélyen.

— **A pártszünetedély** itt Szentesen már oly mértékűt ölt, hogy a személy és vagyonbiztonság is veszélyeztetve van. Útnak, házakat rombolnak és sárba tiporják a nemzeti szászlót. Szombat este a Batori-utca sarki korcsmában tartotta értekezletét a Molnár párt. Arra ment Bazsó Istvánné, a Fekete pártnak egy lelkes hive, kit a kint álló emberek szidalmazni, majd kő és sárral kezdték hajigálni. Bazsóné megfutott. Az emberek öldözték és végre házának ablakait bezúzták. Az ablak fákat összetörték, az ablakfákat összetörték, az ablakfüggönyöket szétszakgatták. A házon kitűzve levő Fekete zászlót letépték. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Nem lesz motorvonat** és így a szegvári és mindszei ember ki ügyeshajos dolga miatt Szentesenre lesz kénytelen jönni, tovább is — habár egy félóra alatt végezte is dolgát — egy egész hosszú napot fog itt unatkozhatni. Nagykára van Szentesennek is abban, hogy innen dl u. 1 órakor nem megy vissza vonat. Szegvár és Mindszent népe sokkal kényelmesebben közlekedhetik Hódmezővásárhelylyel de Szegeddel is, mint Szentessel. Természetes tehát, hogy a község népe bevásárlásait nem itt ha-

nem inkább az említett két városban eszközli. Az új vonatot ugyan is a kereskedelmi miniszter nem engedélyezte, mert szerinte több volna a költség erre a vonatra, mint az amennyit jövedelmezne. Most az a terv, hogy az érdekeltek érintkezésbe fognak lépni az államvasutak igazgatóságával az új vonat létesítésének érdekében.

— **Vasuti megállóhely a város végén.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Szentese—Hódmezővásárhelyi vonalon a Weil-féle gőzmalom körül, az I-ső számú őrháznál megállóhely létesíttessék. A város viseli a megállóhely létesítésének 485 korona költségét.

— **Fáklyás menet.** Motnár Jenő dr. és ott időző nejét a párt vasárnap este fáklyás menettel tisztelte meg. A menetben igen sokan vettek részt.

— **A vármegye népessége.** Kiss Gábor várm. főorvos jelentése szerint a megye területén élveszületett 199 fiú, 221 leány, összesen 420. Halvaszületett 6 fiú és 2 leány, összesen 8 gyermek. Meghalt 149 férfi, 128 nő, összesen 277 egyén (előző hóban 281). A természetes szaporodás 148 (előző hóban 201).

— **Holló Lajos visszalép.** Azt írja a »Félegyházi Közlöny«, hogy Dr. Holló Lajos annyira megijedt volna a Kazy fényes (?) fogadtatásától, hogy »rissa fog lépni és más városban fog fellépni, ahol biztosabb a megválasztása«. Nem akarjuk hinni, hogy Holló Kazynak ezt szívességet megtegye.

— **Öngyilkosság egy elégséges miatt.** Glück Roza a győri tanítóképezde negyedik osztályu növendéke afölötti elkeseredésében, mert egy elégséges miatt a tandíjmentességet elvesztette öngyilkossá lett.

— **Az új angol király.** VIII. Eduárd angol királyt még el sem temették, a titkos tanácsban a trónváltás tényét már elintézték. A trónörökös V. György név alatt lépett ősei trónjára. Szép beszédben emlékezett meg az új király az ő, családjának és az angol nemzet gyászáról. A többek között a következő kijelentést tette: »Életem komoly célja az lesz, hogy *nyomdokain* (atya nyomdokain) *haladjak és egyuttal az alkotmányos kormányrendszert ebben a birodalomban fentartsam.*«

— **A választások statisztikája.** Az eddigi megállapítások szerint az ország 313 választókerületében 950 jelölt küzd a mandátumért. E 950 jelölt közül: 380 munkapárti, 180 Justh párti, 159 Kossuth párti, 58 néppárti, 27 román, 27 tót, 2 parasztpárti, 8 függ. szocialista, 9 szociáldemokrata. A jelöltek között van 70 mánás. A kerületek között 41-ben csak munkapárti jelölt van, 97-ben pedig három-három jelölt mérkőzik.

— **Hány magyar él Amerikában?** A munkahiány, a mely a magyar munkások ezreit üldözi ki Amerikába, ma már oly hatalmas arányokat öltött, hogy munkásaink nagyrésze kénytelen külföldön keresni a megélhetést. Az ipari munkásaink egyrésze Németországban keres megélhetést. A kubikusok Ausztriában és a Balkánon keresik meg a fekete kenyert. De az állam fenntartó erőteljes munkások zöme Amerikában keres boldogulást. Hogy a kivándorlás,

milyen rémes arányokat öltött az utábbi időben mutassa az alábbi statisztika. Az Egyesült-Államok népszámlálása 1890-ben 62.000 magyarországi születésű embert talált, 1900-ban pedig 146.000-et, habár ezalatt a tíz év alatt 285.000 ember hajózott át Magyarországból a tengerentúltra s e nagy tömegnek tulnyomó része (körülbelül 275.000 ember) az Egyesült-Államokba ment. Ha elfogadjuk az Amerikai népszámlálási adatait és ha e számhoz hozzáadjuk a magyaroknak Amerikában született gyermekeit, a mit az amerikai népszámlálás megállapított s a mi kerekén 80.000-re rug. 1900-ban mindössze 230.000-re tehetjük az Egyesült-Államokban élt magyarországi származású népességek. Az Egyesült-Államokba bevándorolt magyarok száma volt 1901-ben 63.000, 1902-ben 97.000, 1903-ban 114.000, 1904-ben 94.000, 1905-ben 164.000, 1906-ban 154.000, 1907-ben 193.000, 1908-ban 85.000, 1909-ben 89.000. Tehát összesen 1909. év közepéig 1,053.000 ember vándorolt ki Amerikába. Ebből visszavándorolt 450.000 hozzáadva ehez az 1900-ban ottlevő 146.000, ma már körülbelül a halálozások leszámításával több mint 700.000 Magyarországi születésű ember él Amerikában.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Csongrádvármegye alispánjától.

Szám: 3170/alisp. 1910,

Meghívó.

Főispán ur Ö méltóságának az 1886. évi XXI. törvénycikk 46. §-a alapján tett rendelkezésével **folyó évi május hó 19-ikén délelőtt 10 órára** Szentesen a vármegye székházába egybehívott törvényhatósági bizottsági

rendkívüli közgyűlésre

a törvényhatósági bizottság tagjait, a szavazattal bíró vármegyei tisztviselőket, az államépítészeti hivatali kirendeltség főnökét és Szentese város polgármesterét van szerencsém tisztelettel meghívni.

Szentesen, 1910. évi május hó 11.

Dr. Nagy Sándor,
vm. főjegyző, h. alispán.

Tárgy:

Ö császári és Apostoli Királyi Fellegének legkegyelmesebb meghívó levele az új országgyűlés egybehívása tárgyában.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitünő jó föld több darabban is igen kedvező feltételekkel eladó. — Értekezni lehet Kristó Nagy Józseffel, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

BORELADÁS!

Kitünő zamatu, s a j á t termelésű
SILLER BOR
literenként 16 krajcárért, valamint nagyban is kapható PALÁSTI JÁNOS pincéjében Csongrádon, Zsinór-utca 33. szám alatt.

A tiszántuli járás főszolgabírájától.

1461/1910. szám.

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye tiszántuli járásához tartozó Szegvár községben megüresedett segédjegyzői állásra, melynek javadalma 1000 korona, pályázatot hirdetek.

Felhívom az állást elnyerni szándékozókat, hogy az 1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt képesítésüket, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 25-ig nyujtsák be.

Később érkező beadványokat figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később állapítom meg.

Mindszent, 1910. május 10.

Tary,
főszolgabíró.

Mindszenti Hitelszövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Mindszenti Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1910. évi május hó 22-én d. u. 2 órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadás.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. Netaláni indítványok.
7. A szavazás más tagnak adott írásbeli megbízás útján is gyakorolható, de öt tagnál többet senki sem képviselhet.

Az 1909. évi december hó 31-én a tagok száma 356, üzletrészeinek száma 479 volt, az év folyamán belépett 166 tag 187 üzletrésszel, kilépett 10 tag 19 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett s mindenki által megtekinthető.

Kelt Mindszent, 1910. április hó 24.

Az igazgatóság.

Építőknék

ajánljuk a legolcsóbb fedő anyagot színes cementcserepet, vizálhatlan, hóbefuvas ellen védve. — Helyszínére szállítva olcsóbb mint bármely fedőanyag, Bővebb felvilágosítást ad a Csanyteleki cserépgyár, minták megtekinthetők Lőrincz építőmesternél Mindszenten

Eladó.

Csanyteleken a Gózmalom utcában két hold szőlővel beültetett föld lakkhával és istállóval a legjutányosabb árban eladó. Tudakozódni lehet Boros Mihálynál Csanyteleken. Ugyanott egy jó nevelésű 13—14 éves fiú kereskedő, hentes és mészáros tanoncnak fölvetetik.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 8—10 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

* Kötöny italok! Pontos kiszolgálás *
* Szíves pártfogást kér *
* PIRITHY MÁTYÁS *
* a Petőfi Szálloda bérloje *

Szőlős gazdák!

a legolcsóbb és legjobb

hernyóirtó-por

A gyümölcsös-termesztőkre áldást hozó szer ez, mert nem kell a fakról kézzel szedni a hernyókat, hanem május elején mikor a fák elvirágoztak ezen kitűnő szerrel, melynek 1 csomagjához 80 liter víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni és ez két hét múlva megismétlendő. Ekkor a gazda nyugodt lehet hogy mindenféle hernyó elpusztult a bepermetezett gyümölcsfáin.

Ennek a hernyóirtó pornak biztos hatásaért felelősséget vállalok.

Pókhalós és más mindenféle kártevő hernyót, levéltetűt, alma, sőt még a szőlőmolyt is elpusztítja. Ezen perctől fogva levélzetben, fában, gyümölcsben több kárt nem tesz, a gyümölcs nem fergesedik meg.

Használati utasítással 1 csomag 60 fillér, 5 csomagnál kevesebbet postán nem küldök. 50 csomagot portómentesen szállítok.

Megrendelhető a készítőnél

Karcsay-féle „Szent István“

gyógyszertárban, Kiskundorozsma, Piac-tér.

Utánzatoktól óvakodjunk!!

Nyomatott Vajda B. Utódánál, Szentesen, 1910.

Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak

kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

Központi Szálloda és étterem.

A tisztelt közönség rendelkezésére áll kitűnő konyha, tisztán kezelt borok, gondos és pontos kiszolgálás. Teljes ellátásra előfizetők lehetőleg legjutányosabb árak mellett elfogadtatnak.

Tisztelettel:

Berger Tobiás
vendéglős.

035

Haszonbérbe adó

Két utcai üzlethelyiség szobákkal, a Szabadság és Horváth Gyula-utca sarkán bérbe adó. Esetleg átalakítással magánlakásoknak is kiadódik. Értekezni lehet Fülöp Ferenc tulajdonossal Mindszentben.

KITŰNŐ OZSONÁZÓ HELY!

KIRJÁK ÁRPÁD

delelő csárdájában naponta friss csapolású sör, hideg ozsonnák, valamint kitűnő fehér asztali borok olcsó és tiszta kiszolgálásban kaphatók.

Lakodalmi meghívókat

és

eljegyzési kártyákat

valamint mindennemű könyvnyomdai munkákat csinos kivitelben jutányos árakért készít

Vajda B. Utóda

könyvnyomdája. Reform. bérház.